

а пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского РК КП(б)  
и Райсовета депутатов  
трудящихся КФССР

год издан. 10-й №

№ 43 (156)

Пятница

12 июля

1946 г.

цена 15 коп.

Бодрость духа, физическая кре-  
гость, ловкость и смекалка—всё те  
качества, которые прививают челове-  
ку физическое воспитание, является  
непременным условием повышения  
производительности труда.

## Боевые задачи физкультурников

Большевистская партия и Советское правительство проявляют огромную заботу о культурном отдыхе и физической закалке трудящихся. Эта забота отражена в законе о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства страны на 1946—50 годы.

Боевые задачи наших низовых физкультурных коллективов состоят в том, чтобы вовлечь в свои ряды новые десятки и сотни молодых физкультурников. В нашем районе организовано 7 низовых физкультурных коллективов и в них находится 99 человек физкультурников, а в районе насчитывается более 700 человек молодежи и все они желают быть физически закаленными и крепкими. Требуется одно — организовать и руководить физкультурой и спортом. Начало этой работы есть в физкультурных коллективах в районном центре село Ведлозеро и в Тигверском сельсовете, но это далеко недостаточно.

Руководители низовых физкультурных организаций — Сыссоильского коллектива Лукин не организовал тренировочных занятий, а Савиновского т. Кудрявцева занятий не проводит, спортивная площадка не подготовлена. Для организации тренировочных занятий и их проведения требуется в первую очередь инициатива.

Во всех уголках нашей страны 21 июля сего года проводится Всесоюзный день физкультурника. Оставшийся промежуток времени должен быть использован на подготовку к параду молодых физкультурников. Руководители предприятий совместно с руководителями физкультурных коллективов призваны возглавить работу коллективов физкультурников своих предприятий за первенство в соревновании.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР

#### О созыве сессии Верховного совета Карело-Финской ССР

Созвать пятую сессию Верховного Совета Карело-Финской Советской Социалистической Республики 16 июля 1946 года в гор. Петрозаводске.

Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР  
О. КУУСИНЕН.

И. о. Секретаря Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР  
ПЕТРОВ.

### СВОДКА о ходе сеноуборки по колхозам Ведлозерского района на 10 июля 1946 года

Наименование сельсоветов	сеноуборка сено- проц- шено вы- та. пол.	
Ведлозерский	200	21,8
Шеккильский	103	32,7
Савиновский	168	24,4
Сыссоильский	176	25,7
Нялмозерский	148	25,2
Палалахтинский	106	19
Колатсельгский	91	13,7
Саригорский	66	18,6
Тигверский	65	7,8
Кинелахтинский	54	16
Пульчельский	43	18
Всего по району	1221	19,6

10 дней, как в районе идет мас-  
совой сенокос. При правильной  
организации труда, колхозы —  
«1-е мая» Савиновского сель-  
совета, «Байдукова» и другие  
план сенокоса выполнили на  
40 процентов. Колхоз «Путь к  
коммуне» Савиновского сель-  
совета план силосования вы-  
полнил на 100 процентов.

Впереди идут колхозы  
Шеккильского, Нялмозерско-  
го, Сыссоильского сельсоветов.

Остают колхозы Колатсельг-  
ского, Саригорского Кинелах-  
тинского сельсоветов. Руково-  
дители колхозов Саригорского  
сельсовета допустили разрыв  
между косьбой сена и уборкой  
на 2,3 га, Сыссоильского — 40  
гаектар и другие.

Благоприятные условия по-  
годы должны быть использова-  
ны на уборку скошенного  
сена. Необходимо организовать  
социалистическое соревнова-  
ние, широко применять инди-  
видуальную сдельщину. Моби-  
лизовать всех работоспособных  
колхозников на косьбу и убор-  
ку сена.

## ИТОГИ ВОСКРЕСНИКА

Трудящиеся Ведлозерского района и заготовке дров. Заго-  
риона выходной день 7-го товлено дров 78 кубометров.  
июля сделали рабочим днем. Хорошо и организованно  
На общерайонном воскреснике прошел трудовой день 7-го  
участвовало 1141 человек. 702 человека работало в колхозах  
на сеноуборке. Они убрали сено с площади более 110 га., заго-  
тили больше 40 кубометров  
89 человек работали на ремонте дров и т. д.

## О награждении многодетных матерей орденами и медалями

Указом Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР от 1 июля 1946 года в числе других награждены многодетные матери Ведлозерского района.

Матери, родившие и воспитавшие девять детей, награждены орденом „Материнская слава“ I степени.

Ерофеева Евдокия Алексеевна — колхозница колхоза им. Кирова Нялмозерского сельсовета.

Яковлева Анастасия Васильевна — колхозница колхоза „1-е мая“ Савиновского сельсовета.

Матери, родившие восемь детей, награждены орденом „Материнская слава“ II степени.

Логинова Марфа Тимофеевна — колхозница колхоза им. Калинина Тигверского сельсовета.

Федорова Анна Ильинична — колхозница колхоза „Путь к коммуне“ Савиновского сельсовета.

Матери, родившие и воспитавшие семь детей, — орденом „Материнская слава“ III степени.

Егорова Анна Ивановна — колхозница колхоза им. Кирова Ведлозерского сельсовета.

Михайлова Аксенья Власовна — колхозница колхоза „Путь к социализму“ Савиновского сельсовета.

Федулова Федосья Федоровна — колхозница колхоза „Путь к социализму“ Савиновского сельсовета.

Шлыкова Анастасия Матвеевна — колхозница колхоза им. Сталина Колатсельгского сельсовета.

Матери, родившие и воспитавшие шесть детей — медалью „Медаль материнства“ I степени.

Андреева Дарья Захаровна — колхозница колхоза им. Молотова Колатсельгского сельсовета.

Гагарина Параскевья Ивановна — домашняя хозяйка деревни Заячья сельга Ведлозерского сельсовета.

Гурьева Ирина Егоровна — колхозница колхоза „Социализм“ Нялмозерского сельсовета.

Матчиева Евдокия Андреевна —

на — колхозница колхоза им. Ленина Тигверского сельсовета.

Михайлова Ольга Ефремовна — колхозница колхоза „Путь к социализму“ Савиновского сельсовета.

Шалгуева Екатерина Андреевна — колхозница колхоза „Путь к коммуне“ Кинелахтинского сельсовета.

Матери, родившие и воспитавшие пять детей, — медалью „Медаль материнства“ — II степени.

Акимова Пелагея Ивановна — колхозница колхоза им. Молотова Колатсельгского сельсовета.

Афанасьевна Акулина Михайлова — колхозница колхоза „Путь к коммуне“ Савиновского сельсовета.

Гущина Анна Тимофеевна — домашняя хозяйка с. Ведлозеро.

Детчуева Марфа Федоровна — колхозница колхоза им. Тойво Антиайнен Палалахтинского сельсовета.

Егорова Параскевья Ефимовна — колхозница колхоза „Путь к коммуне“ Кинелахтинского сельсовета.

Исакова Елена Петровна — колхозница колхоза „Путь к коммуне“ Кинелахтинского сельсовета.

Нестерова Мария Егоровна — домашняя хозяйка деревни Палалахта.

Панфилова Анастасия Петровна — колхозница колхоза „Красная граница“ Пульчейльского сельсовета.

Петрова Ольга Петровна — домашняя хозяйка деревни Рогокоски.

Редькина Евдокия Ивановна — работница Колатсельгского сельпо.

Топпарева Матрена Семеновна — колхозница колхоза „Коммунизм“ Нялмозерского сельсовета.

Фокина Мария Ивановна — колхозница колхоза им. Куйбышева Кинелахтинского сельсовета.

Фотеева Ирина Терентьевна — колхозница колхоза „Победа“ Нялмозерского сельсовета.

Егорова Пелагея Ивановна — колхозница колхоза имени Ворошилова Колатсельгского сельсовета.

## ПО РЕСПУБЛИКЕ

Близятся к полному завершению работы по восстановлению Беломорско-Балтийского канала имени Сталина. 7-го июля канал начал заполняться водой. Первый принял воду шлюз № 7.

Крупнейшие Онежские диабазовые разработки, восстанавливаемые в Шелтозерском районе, уже начали отгрузку своей продукции в Ленинград. В навигационный сезон разработки должны дать городу — герою 50 тыс. кубометров брускатки для мощения улиц и площадей. Двадцать тысяч кубометров камня уже доставлено в Ленинград.

Колхозники Беломорья наряду с проведением других работ, активно ведут строительство 5 сельских гидроэлектростанций. Они вступят в строй в этом году.

Передовые колхозники республики по-стахановски борются за доурочное завершение сенокоса. Инициатор республиканского соревнования машиновед Ирина Петрова, из колхоза имени Папанина, Олонецкого района, за три сполвины дня скосила 14 гектар при дневной норме 2,5 гектара. Машиновед Комаров, из колхоза „Пламя“, того же района достиг дневной выработки 4,8 гектара. В два лишних раза перевыполняет нормы на косьбе машиновед колхоза имени Сталиса, Куркионского района Зотов.

8-го июля исполнилось два года с момента издания указа об усилении помощи и охраны материнства и младенчества. 4 тыс. многодетных и одиноких матерей нашей республики получили около 7 миллионов рублей государственных пособий. Около 1500 матерей награждены орденами „Материнская Слава“ и медалями „Медаль Материнства“ 17 матерям, родившим и воспитавшим 10 и более детей присвоено почётное звание „Мать — Героиня“.

(Карелфинтаг).

И. о. отв. редактора  
И. С. НИКИТИН